#### SHANGRAO RIBAO 追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版 上饶新闻网:http://www.srxww.com



星期二 农历癸卯年十月三十

2023年12月

12日

国内统一连续出版物号 CN 36-0006

邮发代号:43-8

第14091期

今日4版

## **分**上饶银行



饶润赣鄱・行益心成

本报讯 记者陈绍鹏报道: 12 月 11 日, 市委书记陈云在铅山县调研时强调, 要深入 学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精 神, 完整准确全面贯彻新发展理念, 锐意进 取、奋发有为、担当实干,统筹抓好产业升 级和城市建设,努力在推动高质量发展、创 造高品质生活上取得新成效。

副市长郭峰、市委秘书长孔先锋随同

铅山县通过实施城区"拆墙透绿" 项目,全面推进城市更新工作。来到河口 镇汭口村, 陈云实地察看现场, 与干部群 众交流,详细了解城市更新推进情况。他 强调,要牢固树立以人民为中心的发展思 想,坚持建管并重、长效运行,组织和引 导群众积极参与, 稳步推进城市更新, 加 快补齐城市短板,进一步完善城市功能、 提升城市品质,全力打造宜居、韧性、智 慧城市。

陈云深入河口镇韩家村, 实地察看村 内基础设施建设、环境卫生整治、管线改造 等情况, 听取创建国家卫生县相关情况汇 报。他要求,要深入践行"人民城市人民 建、人民城市为人民"的理念,突出共建共 治共享,完善长效治理机制,充分激发内生 动力,确保创建工作抓在经常、落在实处, 着力营造优美舒适、干净整洁、文明有序的 人居环境, 让人民群众有更多实实在在的获 得感、幸福感和安全感。

在明新电子、巨鹏科技, 陈云深入企业 生产车间,与企业负责同志进行交谈,了解 科技创新、技术工艺、产品销售、市场开拓 等情况,希望企业坚持创新驱动,加快关键 核心技术和重大技术装备攻关,进一步增强 核心竞争力,推动企业做大做强。

陈云强调,产业兴则县域兴,产业强则 县域强。要培育经济增长点,继续加大招商 引资力度,不断创新产业招商、资本招商等 模式,积极引进优势产业和龙头企业,着力 延链补链强链。要形成新质生产力,围绕产 业定位、政策利好和市场趋势, 前瞻谋划高 质量发展新赛道,持续推进一批大项目、好 项目,以科技创新引领现代化产业体系。要 打好服务组合拳,把服务企业作为必修课、 常修课,精准问需、精细服务,在为企业解 难题、办实事中不断优化营商环境, 让各类 企业在上饶竞相发展、健康成长。要开展隐 患大排查, 树牢" 抓发展必须抓安全" 的理 念,以"时时放心不下"的责任感,强化企 业环保意识, 压实安全生产责任, 切实把各 种隐患消除在萌芽状态。

### 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 体育赛事,感知上饶的一扇窗

12月8日,第6届CBSA中式台球世锦赛在玉山 激情开幕, 当全球 41 个国家和地区的 496 名球员齐 聚玉山,我们看见了城市热度 飙升"的上饶。

12 月 7 日,2023 年全国妇女广场舞(健身操舞) 大赛总决赛在饶开赛,在1000余名来自全国各地的运 动员们的精彩舞动中,我们看见了热情奔放的上饶。

2023-2024 中国女子排球超级联赛,在上饶奥飞女 排的一场场迎战中,我们看见了人们心中热血豪情的上

2023 中国杯赛艇城市冲刺赛总决赛,信江河上的速 度与激情,刺激与乐趣中,我们看见了活力十足的上饶。 热情、热度、热血、热力……

这个冬天,上饶最热的,是一场场接续不断上演 的体育赛事。从室内球场到水上赛场,从大美三清山 到活力信州"上饶热度"不断 刷新"。

城市是赛事的 赛场",赛事是城市的 秀场"。在 城市与赛事的双向奔赴中,一座以建设 体育赛事名 城"为志向的城市正向着梦想不断进发。

打造 体育赛事名城"不是一句口号。

2015年初,首届中式台球世锦赛在玉山揭幕,这 次比赛汇集了30个国家和地区的300位球员,除了 国内一大批中式好手,更有塞尔比、马克·威廉姆斯、 达伦·艾普尔顿、卡尔·博伊斯等斯诺克、美式台球世

2016年夏,斯诺克世界公开赛首次落户上饶玉 山,丁俊晖、奥沙利文、希金斯、威廉姆斯等斯诺克明 星在此集聚,让这座城市再次成为瞩目的焦点。

作为国际影响力较大的赛事,中式台球世锦赛、 斯诺克世界公开赛迅速拓展了上饶的国际知名度,也 有效提升了城市核心竞争力。

而上饶迈向 体育赛事名城"的命运齿轮也由此

第6届CBSA中式台球世锦赛后,享有全球盛誉的 体育盛会 2024 斯诺克世界公开赛将再次在上饶启幕。 玉山 中国台球之都、世界台球名城"的名片不断擦亮。

正在上饶激情酣战的 2023-2024 中国女子排球 超级联赛,也是国内女子排球最高水平的比赛,横空 出世的上饶奥飞女排备受关注。今年的7月27日,江 西上饶奥飞女排俱乐部挂牌成立, 受省体育局委托, 上饶市体育局组建代管了这支队伍,刷新了上饶体育 事业的新篇章。

赛事,是城市最好的"秀场"。近年来,上饶树牢 "以赛兴业、以赛惠民、以赛营城"的理念,成功导入玉 山中式台球国际职业联赛、玉山斯诺克世界公开赛两 项国际高端赛事和德兴铁人三项赛、上饶城市马拉松 赛、婺源最美乡村杯气排球邀请赛、三清山全国桥牌 公开赛、全国体育舞蹈公开赛五项亚洲及国家级高端 赛事,不断吹响 跟着赛事来旅游"的集结号

体育赛事已然成为上饶的城市名片、全民的体育 盛会"大美上饶"的城市形象也在这一场场赛事中不

城市,在成为赛事 赛场"中不断收获。

数据统计,今年全年,全市体育赛事活动将达到 而这数百场体育赛事,将为上饶带动600万左右

人流量,带动消费近30亿元。 体育赛事,成为上饶拉动消费、带动发展的重要

载体、关键平台。

在婺源,游客蜂拥而至,不只为最美乡村,还因众 多赛事的吸引。预计,今年全年,婺源县承办市级以上 大型赛事50余项,吸引参赛选手125万人次,增加体 育旅游人口180万人,创造综合收益将达7亿元。

百里信江渡赛艇,万分风情遍信州。10月28日 至 29 日,在信江河三江段举办的 2023 中国杯赛艇城 市冲刺赛总决赛让 艇"美信州在赛艇界火了一把,也 让信江成为一条 活力的河"运动的河",成为展示上 饶城市活力、开放形象的靓丽窗口,助力城市经济社

三清山、灵山、龟峰等风景名胜区通过连续举办 户外拓展、登山、自行车、龙舟等赛事活动,集聚人流, 带动旅游,促进消费。

上饶,在这一场场赛事活动中,城市 面子"日益

在相继举办5届中式台球世界锦标赛、4届斯诺 克世界公开赛、中式台球国际职业联赛中,玉山建起 全球第一个以台球为主的综合性场馆,开办运行国际 台球学院,世界台球博物馆即将竣工,城市建设大大

按照国家体育馆乙级标准建成的婺源体育中心, 能满足承办市级综合运动会和国家级、省级单项体育

上饶,在这一场场赛事活动中,城市 里子"也愈

以 球"为媒,玉山不断续写中外文化交流的大文 章。从名不经传的赣东小县,到世界瞩目的台球圣地, "一颗球"一场赛"让中式台球文化得到弘扬。

德兴铁人三项赛、上饶城市马拉松赛、中国杯赛 艇城市冲刺赛……一项项竞技体育赛事中的拼搏精 神,在无形中融入市民的精神世界,让 一座城、一条 心、一起拼、一定赢"的合力更强劲。

打造 体育赛事名城",成果正惠及每一个市民。 我们看到的并不仅仅只是热热闹闹地举办体育 赛事这么简单(下转第二版)

## "乡村婺语"微宣讲走进千万家

婺源讯"清代诗人齐彦槐笔下的 婺源犹如一幅粉墙黛瓦、古韵悠悠的水 墨画卷,而地处饶河源国家湿地公园腹 地的石门村,就是这幅美丽画卷的真实 写照……"11月30日,秋口镇基层宣 讲员王佳慧的《情暖石门》微宣讲视频 一上线就被大家纷纷转载,点赞留言更 是不断。第二批主题教育开展以来,婺 源县以村级文明实践员为宣讲主体,组 建了 乡村婺语"基层理论宣讲团,通过 "三个结合"的方式依托新时代文明实 践站开展基层理论微宣讲,让党的创新 理论 飞入寻常百姓家"。

讲理论与讲故事相结合,宣讲语言 接地气。基层宣讲的听众都是最基层的 普通群众,为让群众坐得住、听得清、学 得懂,婺源县把每一主题的宣讲时间定 在 5-10 分钟,宣讲以"讲故事"和"学 理论"相结合的方式进行,用家乡话讲 家乡事,从通俗易懂的语言和浅显的故 事入手,通过讲红色故事、讲发展故事、 讲家风故事、讲好人故事等阐释理论知 识,深入浅出地解读新时代党的创新理 论、分享个人学以致用的生动实践,把 一个个感人至深的故事、一幅幅生动温 馨的场景讲到村民心里。

"一人讲"与 众人评"相结合,宣讲 理论通俗化。宣讲形式灵活生动了,宣 讲内容也要丰富细化。宣讲前,宣讲组 组织召开评稿会,由宣讲员个人拟题撰 写初稿并进行试讲,其他成员再进行集 中讨论、评议和修正,保证理论宣讲的 准确,列举故事的生动。在微宣讲结束 后,及时听取群众的反馈意见,面对面 了解群众的需求和期望,通过群众的参 与和互动,架起了干群之间的连心桥, 让党的方针政策和创新理论传播更接 地气、更有活力、更具成效。

线上与线下相结合,宣讲范围有广 度。除了组织宣讲队员深入各村新时代 文明实践阵地开展现场宣讲外,婺源县 新时代文明实践中心每月还将优秀讲 稿拍摄制作成微宣讲视频,在婺源县融 媒体中心各媒体平台展播,进一步扩大 宣讲的受众范围,提升宣讲影响力《三 块带血的银元》《曹门星火》《他们眼里 的 光"》《情暖石门》等 10 多个微视频 在各新媒体平台点击量过100万,通过 理论阐释类、诵读类、故事类等不同类 型的宣讲栏目,把宣讲内容转化为群众 喜闻乐见的 短平快"宣讲视频音频,不 断扩大宣讲广度。 (詹荣钧 肖维)

## **华泥习近平总书记殷殷嘱托** 奋力推进中国式现代化上饶实践

### 社区有回应

"过去我们小区路面坑坑洼洼,一到下雨天就涨 水。自从老旧小区改造以来,我们的小区环境一下子 提升了几个档次,尤其是规整了小区路面,新建了下 水管道, 政府为我们老旧小区居民办了一件大实事、 大好事!"近日,信州区北门街道稼轩社区目鱼山庄 290号的居民代表自发来到北门街道稼轩社区,送上 一面印有 惠民生 解民难 做实事 暖民心"的锦旗,对 社区在老旧小区改造中所做的工作表示衷心的感谢。

稼轩社区坚持以民生问题为导向,聚焦群众急难 愁盼,在经过广泛调研、征求意见、了解相关情况后, 积极向上级有关部门申报老旧小区改造项目,将目鱼

山庄正式纳入 2023 年老旧小区改造范围。启动改造 之前,相关部门负责人、社区干部多次入户走访调查, 召开协商会议、居民代表大会等广泛听取意见,共同 探讨改造方案。经过多部门的精心组织,系统谋划,从 排水、供电、道路、安防到环卫、绿化、活动场所,集中 解决了群众的 烦心事"。

走进改造后的目鱼山庄,只见一条条马路整洁崭 新,一栋栋楼宇粉刷一新,一簇簇鲜花尽情绽放…… 小区处处是景,社区居民的幸福感油然而生,老旧小 区重新焕发了活力。

"习近平总书记在江西考察时强调,加强基础性、

普惠性、兜底性民生建设,完善社会保障体系。我们将 始终坚持以解决群众实际需求为出发点和落脚点,着 力改造老旧小区地下管网、消防安防、垃圾分类等基 础设施,完善提升小区绿化、照明、文化休闲设施、停 车场等,让居民真正实现从 住有所居'到 住有宜居' 的转变,全力增强老百姓的幸福感、获得感。"信州区 北门街道党工委书记龚敏说。

#### 

## 上饶科技中专一学生荣获省技能大赛一等奖

本报讯记者徐芸报道:日前,上饶 科技中等专业学校 21 级机械加工技术 专业学生华国进,在2023年江西省职业 院校技能大赛 3D 打印技术综合应用"比 赛中,与来自全省各地的55名选手同台 竞技,经过两天的激烈角逐,华国进荣获

全省一等奖、排名第三的好成绩。 据悉,3D 打印(3DP)即快速成型 技术的一种,又称增材制造,它是一种 以数字模型文件为基础,运用粉末状金 属或塑料等可粘合材料,通过逐层打印

的方式来构造物体的技术。参加此次比 赛的选手们必须在规定的 5.5 小时内 完成产品三维数据采集、三维建模、产 品创新设计、书写产品创新说明、产品 3D 打印与后处理、职业素养 6 项内容; 本次比赛主要针对装备制造大类专业 的学生进行工业产品造型设计与 3D 打印技术应用的综合能力考查,引导我 省中职类学校加快专业改革,将新技 术、新工艺、新方法应用于教学,促进高 素质技能型人才培养。



本报讯 记者任晓莉报道: 亲爱的各 位网友,大家好,欢迎走进上饶普法直播 间。我是今天的主播江西贤和律师事务所 律师吴依婷, 现在开始将由我和宣文丽律 师为大家带来宪法中关于未成年人保护的 普法专场……"在刚刚过去的宪法宣传周, 5 场 宪上有约 有法帮你"云直播普法在 我市掀起了宪法学习的热潮,这也是我市 创新普法形式,探索网络普法的生动实践。

为开展好第十个国家宪法日和今年 的 宪法宣传周"宣传活动,由市委依法治 市办、市委宣传部、市司法局主办,江西贤 和律师事务所承办的" 宪上有约 有法帮 你"云直播普法从12月1日—12月5日 进行了5场直播,由两名普法主播以问答 形式,向广大网友们普及宪法知识,并进行 法律在线知识普及和网友提问互动, 让广 大网友了解到我国宪法的基本知识, 引导 大家发自内心地拥护和信仰宪法权威,做 宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫 者。据了解,直播期间吸引了5000人次观 看,点赞数超3万。

"'普法+直播'的做法,变过去 普法 课"摆摊设点'为线上直播,将新媒体传 播优势与法治建设的需求相结合,成为 实现线上线下普法宣传全覆盖、无死角 的有力措施。我们将积极利用各种平台, 继续普及宣传法律知识,弘扬宪法精神, 帮助群众深入学习习近平法治思想,切 实提高群众的法律素质和法治意识。"市 司法局普法与依法治理科负责人表示。

法 直 播 法 治宣传走 向 厶 يلايد **少而**